

我市“南水北调”管道安装近半

穿越沙颍河采用定向钻施工方案

□晚报记者 张劲松

本报讯 去年11月22日,我市南水北调配套工程开工,至今已有近1年,工程进展如何?管道如何穿越沙颍河?10月31日上午,市南水北调办公室工程科科长孙宏志介绍,我市南水北调配套工程目前已经安装管道23406米,占合同量的47.23%,管道穿越沙颍河将采用定向钻施工方案。

安装管道近半

孙宏志介绍,截至10月30日,我市南水北调配套工程共开挖工程量252.69万立方米,占合同量的84.98%;累计安装管道23406米,占合同量的47.23%。目前,工程经过市区段已全方位施工。为了尽可能地减少施工对市民生活造成的不便,所有施工地点全用围挡遮了起来。对于施工过程中不可避免的破路问题,施工方尽可能加快施工进度,并在施工后第一时间恢复路的原貌。同时,破路期间尽可能地为市民修筑临时通行的道路,以便市民绕行通过。对于在绿化带内的施工,施工完成后,施工方会恢复绿化带原状。

管道穿越沙颍河采用定向钻施工方案

对于市民所关心的输水管道如何穿越沙

颍河的问题,孙宏志介绍,穿越沙颍河工程位于周口大道与七一路交叉口北约600米处,河道穿越处上游35米处为沙颍河周口大道桥,下游约150米处为橡胶坝。由于此处施工场地有限,且有通航要求,应尽量采用非开挖穿越方法。经分析比较,最终确定穿越沙颍河工程使用定向钻施工方案。

定向钻施工是在不开挖地表面的条件下,铺设多种地下公用设施(管道、电缆等)的一种施工方法。对于管道穿越沙颍河工程,定向钻方案施工时完全在河流两岸陆地上进行,具有不破坏大堤、不扰动河床、对环境影响较小、施工周期较短、管道运营安全、综合造价较低等优点。

由于我市南水北调配套工程河岸两侧的输水管道内径为1.6米,定向钻内径目前国内最大为1.2米,如果用1.6米内径的管道穿越沙颍河风险太大,所以穿越管道计划用两道内径为1米的管道,两管线净距20米。在河岸一侧开始穿越处输水管道由一道分为两叉,到达河对岸后再合二为一。穿越位置在河底以下10~20米处,穿越管线水平投影长度为523.23米,河底最小覆土厚度为14米,河底最低点管道中心线高程为23.33米,人土点、出土点距堤防约30米。管道回拖完成后,两端封堵长度为3米,整个施工长度为569.952米。施工时,从河岸一侧用定向钻机向对岸钻孔、扩孔,之后把焊接好的输水管道逐渐向对岸牵引,最终达到预定位置。

我国最后一条未修通的县级公路——

西藏墨脱公路正式通车



当地群众感谢建设者 新华社 摄

据新华社电 西藏墨脱公路10月31日正式通车,这标志着我国结束了还有县级城市不通公路的历史,实现“县县通公路”的目标。

10月31日,在海拔2100米左右的西藏墨脱县达木乡波弄贡村,西藏自治区主席洛桑江村宣布:墨脱公路正式通车。墨脱公路全长117.3公里,总投资16亿元,起点为林芝地区波密县扎木镇318国道川藏公路与老扎墨公路的交会处,先后跨越波斗藏布江、金珠藏布江、西莫河等6条江河,以隧道穿越嘎隆拉雪山,经米日和马迪村到达墨脱县城莲花广场。

2009年4月,投资达9.5亿元的墨脱公路新改建工程全线开工。其间,建设者们不断破解雪崩、塌方、泥石流等施工技术难题,将墨脱公路向“高原孤岛”挺进。经过4年的艰苦奋战,墨脱公路已基本达到在无重大自然灾害发生的前提下,全年8至10个月通车时间的建设目标。现在正常天气下,从波密至

墨脱小车3至4个小时可以到达。

交通运输部总工程师周海涛说,墨脱公路地形地质复杂,气候环境艰苦,施工极为困难。广大建设者在公路建设与环境保护、特殊病害处治等方面获得突破,圆满完成了建设任务,是我国公路建设史上具有划时代意义的里程碑。

自治区交通运输厅党委书记葛裕涛表示,墨脱公路的通车对进一步完善西藏路网结构,增强区域抗灾救灾能力,对西藏东南部地区的经济发展、边防巩固和社会稳定,产生重大和深远的意义。

如今的墨脱公路新改建工程已是历史上第五次修建墨脱公路。从上世纪60年代至90年代,墨脱公路历经四次建设,但因地质结构不稳定,区域内雨量异常充沛,公路沿线大量存在泥石流、滑坡、崩塌、雪崩等灾害,墨脱公路屡建屡毁。

本报再办周口羽毛球联赛

时间:11月17日至12月22日

地点:新落成的市体育中心综合训练馆

□晚报记者 李伟

本报讯 由周口市体育总会主办,本报与川汇区体育运动中心联手承办的2013年周口市“红牛”杯羽毛球联赛将于11月17日燃起战火。目前,选手报名工作已经开始。

此次比赛之前,本报已数次承办周口羽毛球联赛。之前比赛地点多选在川汇区体育运动中心羽毛球馆,这次则易址市体育场东

侧新落成的市体育中心综合训练馆建之语羽毛球馆,场地条件大为改善。

和之前几届比赛一样,这次羽毛球联赛依然采用单循环5盘比赛制,两队相遇,要进行男子第一双打、女子单打、男子单打、混合双打、男子第二双打5场比赛。

此次比赛的报名截止日期为11月8日,川汇区体育运动中心负责选手报名工作。

人工增雨为我市千万亩农田“解渴”

□记者 侯俊豫 通讯员 郑亚杰

本报讯 10月30日至31日,全市气象部门抓住有利时机积极组织实施人工增雨作业,全市普降小到中雨,最大降水量22毫米,为1000余万亩农田“解渴”。

进入9月以来,我市平均降水量明显少于往年,农田土壤墒情出现不足,一场有效降雨成了农民最大的期盼。10月29日,市气象台与省气象台和周边地市气象台会商后分析天气走势:受西南暖湿气流和华北冷空气共同影响,预计未来几天我市多阴雨天气,其中

30日到31日全市阴天有小雨。

市气象局按照市政府和省人工影响天气办公室指示,紧紧抓住此次有利时机,要求市、县人影办密切关注降水系统移速、移向,在全市范围积极主动搞好人工增雨工作。

10月30日夜至31日凌晨,8县1市共出动高炮18门、火箭发射架18架,发射火箭弹210枚、炮弹360发。经过60余名气象指挥和作业人员的昼夜奋战,在自然天气条件和人工增雨作业的共同影响下,30日20时至31日8时,全市普降小到中雨,12小时累计最大降水量22毫米,有效缓解了农田旱情。

一批法规规章今日起施行

据新华社电 今日起,一批法规规章正式实施。其中,人力资源社会保障部发布的《社会保险费申报缴纳管理规定》要求,用人单位应当自用工之日起30日内为其职工申办社会保险登记并申报缴纳社会保险费。

员工入职30日内单位须申缴社保

今日起施行的《社会保险费申报缴纳管理规定》要求,用人单位应当自用工之日起30日内为其职工申请办理社会保险登记并申报缴纳社会保险费。未办理社会保险登记的,由社会保险经办机构核定其应当缴纳的社会保险费。

规定中所称社会保险费,是指由用人单位及其职工依法参加社会保险并缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费、工伤保险费、失业保险费和生育保险费。

规定提出,用人单位应当按月将缴纳社会保险费的明细情况告知职工本人,每年向本单位职工代表大会通报或者在本单位住所的显著位置公布本单位全年社会保险费缴纳情况,接受职工监督。用人单位代职工申报的缴费明细以及变动情况应当经职工本人签字认可,由用人单位留存备查。

针对一些用人单位未按时足额缴纳社会

保险费的情况,规定明确,由社会保险经办机构责令其限期缴纳或者补足,并自欠缴之日起按日加收0.5‰的滞纳金;逾期仍不缴纳的,由社会保险行政部门处欠缴数额1倍以上3倍以下的罚款。

多种应用软件被禁止内置

工业和信息化部日前发布《关于加强移动智能终端进网管理的通知》,对移动智能终端安全能力和预置应用软件提出管理要求,自今日起施行。通知明确,生产企业不得在移动智能终端中预置五类应用软件:未向用户明示并经用户同意,擅自收集、修改用户个人信息的;未向用户明示并经用户同意,擅自调用终端通信功能,造成流量消耗、费用损失、信息泄露等不良后果的;影响移动智能终端正常功能或通信网络安全运行的;含有《中华人民共和国电信条例》禁止发布、传播的信息内容的;其他侵害用户个人信息安全和合法权益以及危害网络与信息安全的。

通知还规定,获得进网许可的移动智能终端新增预置应用软件,或者操作系统升级发生的变化涉及进网检测中终端基本安全要求项目,生产企业应当向工业和信息化部报备。

科学家进一步证实

SARS 病毒来源于中华菊头蝠

据新华社电 记者10月31日从中国科学院获悉,该院武汉病毒研究所研究员石正丽带领的国际研究团队分离到一株与SARS病毒高度同源的SARS样冠状病毒,进一步证实中华菊头蝠是SARS病毒的源头。研究结果发表在国际著名学术期刊《自然》上。

据介绍,SARS冠状病毒是造成2002年至2003年SARS暴发的病原。已有的流行病学证据和生物信息学分析显示,野生动物市场上的果子狸是SARS冠状病毒的直接来源。虽然在世界各地包括非洲、欧洲和中国的蝙蝠体内均发现与SARS病毒相似的SARS样冠状病毒,

但这些病毒均不能利用人和果子狸的ACE2(即人SARS病毒受体)作为受体,不是SARS病毒的近亲。该团队分离的SARS样冠状病毒可以利用人、果子狸和中华菊头蝠ACE2作为其功能受体,并且能感染人、猪、猴以及蝙蝠的多种细胞。这些实验结果为中华菊头蝠是SARS冠状病毒的自然宿主提供了更为直接的证据。

研究人员称,尽管蝙蝠携带多种病毒,但这些蝙蝠病毒传播到人的机会并不多。蝙蝠在自然生态中有很重要的作用,保护蝙蝠等野生动物的生存环境是远离野生动物病原感染的最好方式。